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Exercice

Le Stade Toulousain est le seul club de rugby de la ville de Toulouse. Son stade est un modéle
de fonctionnalité ce qui permet de réduire considérablement les colts d’accueil des

spectateurs. En effet, le colt total de I’entreprise est donné par CT0) =40y  Avecy la
quantité produite. -

Suite & une étude marketing commandée par le club, il a été établi que le Stade Toulousain
fait face & deux demandes distinctes émanant des hommes et des femmes!

Ainsi, la demande des hommes s’¢crit: Y& =60 - 02pg et ceile des femmes:
¥r =60 —0,3py o0 91 et 9F représentent des milliers de spectateurs (trices).

{a) Déterminer la demande totale adressée au Stade Toulousain. Trouvez les quantités
qui maximisent le profit du Stade Toulousain lorsqu’il agit en situation de concurrence pure et
parfaite.

(b) Quel sera le prix de monopole que fixera le Stade Toulousain s’il ne pratique pas
de discrimination ? Déterminer le nombre total de spectateurs ainsi que le nombre de femmes
et d’hommes qui assisteront aux matchs. Calculer la recette totale.

(c) Représenter sur un méme graphique : la demande totale, la recette marginale et le
cofit marginal du Stade Toulousain. Déterminer graphiquement 1’équilibre de concurrence
pure et parfaite [question (a)] et 1’équilibre de monopole [question (b)]. Comparer les surplus
des spectateurs et du Stade Toulousain dans chacune des configurations de marché.

(d) Le Stade Toulousain modifiera-t-il son comportement 2 la lecture des résultats de
I’étude marketing s’il peut discriminer entre les spectateurs et les spectatrices ? Déterminer les
nouvelles quantités de spectateurs (femmes et hommes), les prix et la recette totale du Stade
Toulousain. Qui sont les gagnants et les perdants ? En quoi ce résultat était-il prévisible ?

(e) Proposer une politique qui permettrait aux autorités publiques d’atténuer I’impact
négatif de la position dominante du Stade Toulousain sur le bien-étre total de la collectivité.



